

Информационное сообщение

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

3 июля 1978 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ 39-й

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 79 (4845)

Вторник, 4 июля 1978 года

Цена 2 коп.



Командир международного экипажа космического корабля «Союз-30», летчик-космонавт СССР, двукратный Герой Советского Союза, полковник Петр Ильич Климух.

Космонавт-исследователь международного экипажа космического корабля «Союз-30» гражданин Польской Народной Республики, майор Войска Польского Мирослав Гермашевский.

Фотохроника ТАСС.

Первая продукция пасек

Началась откачка меда на пасеках совхоза «Партизан». Первые семь тонн поступили на совхозные склады. Наиболее успешно идет производство продукции на пасеках пчеловодов Александра Афанасьевича Носова с четвертого

и Ивана Павловича Березнева с первого отделения. Они сдали по полторы тонны. Всего коллективу пчеловодов совхоза предстоит в этом году продать государству 21 тонну ценного продукта. Производство его продолжается.



В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Сдвинется ли с места воз?

Воз — это качество молока, а место — совхоз «Садопарковый». Много раз говорилось уже о низком качестве поступающего отсюда на молзавод молока, однако улучшить его животноводы не стараются. Об этом состоялся разговор на заседании районного комитета народного контроля. За четыре месяца несортным сдано молока 20 процентов, в то время как по району этот показатель 1,4 процента от общей сдачи. Что за такие особые условия в совхозе «Садопарковый», которые не позволяют получить продукцию первого сорта, а несортную вообще исключить?

Как выяснилось, все необходимое для получения сортового молока имеется — флаги, марля, полотенца, лавсан. Есть хлорна для дезинфекции посуды. Нет только сортового молока. За четыре месяца из 68 тонн несортного молока восемь не отвечало требованиям по меззагрязненности, 54 тонны — по бактериальной обсемененности, пять — из-за по-

ниженной плотности. Пониженная плотность при нормальной жирности означает, что молоко разбавляется водой.

Бригадир В. Г. Иванова утверждает, что это не так. Но объяснить, почему понижена плотность, не может. Как не может объяснить и главный ветврач Виктор Петрович Ермолов. И не только низкую плотность, а вообще все, что касается качества. Оба разводят руками: непонятно почему много несортного молока.

Охлаждение сделано проточной водой. Летом оно недостаточное. Сейчас на дойке монтируется холодильник, который будет понижать температуру до 12 градусов. Но особой уверенности, что пойдет молоко лучше, нет. Ведь зимой его тоже много было некачественного.

Не готовится хлорный раствор, хотя хлорка есть. Молочная посуда промывается холодной водой, не дезинфицируется. Одним словом, санитарной культуры в совхозе — никакой,

потому что с людьми работы не ведется. Нередки случаи воровства. Причем, все знают, кто тащит, но виновные ни разу не наказывались. Разводя руками на вопрос, почему понижена плотность, специалисты и руководители животноводства тем не менее не обратились за помощью или советом в инспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов. Инспекция звонит на молзавод, беспокоится, просит, чтобы сделали повторный анализ, а бригадира это не интересует.

Совхоз «Садопарковый» в этом году потерял на сортности около 12 тысяч рублей. И потеряет больше, если контроль за качеством не станет постоянной заботой всех — от доярки и скотников до директора совхоза. Постепенно, шаг за шагом нужно исключать все, что мешает получать добротное молоко. Особенно большое значение придать работе с людьми, укреплению дисциплины среди доярки.

Б. ХИМИЧ.

КОМСОМОЛ НА ВАХТЕ 60-ЛЕТИЯ

«Золотой колос» — героям сева

За высокие показатели на весенне-полевых работах и активную общественную деятельность Центральный Комитет ВЛКСМ наградил знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» механизатора совхоза «Притомский» Алексея Бычкова и шофера совхоза «Кузедеевский» Сергея Федосеева. Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ отмечены также шофер колхоза им. Димитрова Александр Юшков и механизатор совхоза «Еланский» Юрий ЛУМПОВ.

Пришли Почетные грамоты обкома комсомола в адрес победителей районного соревнования на весеннем севе — комсомольско-молодежного звена совхоза «Партизан» (звеньевой Г. Трушин, группкомсорг А. Кокорин), шоферов совхоза «Сосновский» Александра Столярова и Валерия Лебедева, механизатора совхоза «Осинниковский» Владимира Климова. Награды героям сева будут вручены на комсомольских собраниях в хозяйствах.

Земля просит воды

Добросовестно работают на поливе земель молодые рабочие совхоза «Притомский» — комсомольцы Андрей Синкин, Олег Исаев, Сергей Тюгаев, Павел Кошкин. За смену, которая начинается с четырех часов утра и заканчивается поздним вечером, они успевают полить по двадцать и больше гектаров земли.

Ребята пришли в совхоз этой весной, сдав экзамены на звание тракториста в Прокопьевском СПТУ. На весенне-полевых работах комсомольцы были заняты на пахоте и бороновании — норму выполняли. Теперь — полив. Пятью поливальными установками надо напоить водой 285 гектаров овощей, 44 — корнеплодов, 60 — картофеля. Ребята свою задачу выполняют.

Бочаровы

Приступили к заготовке сочных кормов труженники совхоза «Лысинский». В состав механизированного звена, руководит которым коммунист Андрей Илларионович Лямзин, входят и комсомольцы, братья Бочаровы — Петр и Виктор.

Петр на гусеничном тракторе готовит траншеи для закладки зеленой массы. Виктор работает на косовице. За сезон звену надо заготовить четыре тысячи тонн силоса.

Петр и Виктор выросли в Лысе, и после службы в рядах Советской Армии вернулись в родное село. За добросовестный труд они неоднократно поощрялись администрацией хозяйства. Неплохо братья поработали на посевной кампании: Виктор был занят на пахоте и бороновании, Петр — сев, норму выработки они выполняли на 115—120 процентов. Отлично продолжают трудиться Бочаровы и на заготовке сочных кормов.

О. МАЛЫШЕВ.

Повысит ли темпы заготовки кормов

Сведения о ходе заготовки кормов на 3 июля. В первой колонке — заготовлено сенажа в тоннах, во второй — в процентах к плану, в третьей — произведено витаминно-травяной муки в тоннах, четвертой — в процентах к плану.

«Безруковский»	608	121,6	—	—
«Притомский»	157	12,6	109	21,8
«Сидоровский»	—	—	155	31,0
«Ильинский»	—	—	28	9,3
«Осинниковский»	265	13,6	35	11,7
«Еланский»	35	1,9	6	1,5
«Сосновский»	800	7,6	271	16,9
«Кузедеевский»	535	11,9	32	8,0
«Партизан»	21	0,8	40	16,0
«Вперед»	1410	54,2	108	27,0
им. Димитрова.	110	5,2	113	28,3
Кузбасская птицефабрика	—	—	35	4,7
По району:	3941	12,0	929	16,0

Полеводы совхоза «Безруковский» близки к выполнению плана по закладке сенажа. В траншеи уложено 426 тонн при плане 608. Хорошо организована заготовка витаминно-травяной муки в совхозе «Сидоровский». Однако в целом по району темпы работ все еще продолжают оставаться низкими, хотя травы, как сеяные, так и естественные, подоспели для заготовки всех видов кормов.

Поставщики олимпийской продукции

В день открытия XXII Олимпийских игр в Москве на трибунах Большой спортивной арены Центрального стадиона имени В. И. Ленина вспыхнет новое информационное табло. Его размер — несколько десятков квадратных метров. На нем (по 16 градациям яркости) будут воспроизведены движущиеся цветные теле- и киноизображения, репродукции и диапозитивы. Изготавливает табло (и монтирует его) венгерское внешнеторговое предприятие «Электромилекс». Оно одним из первых среди зарубежных организаций получило почетное звание «Официальный поставщик Игр XXII Олимпиады».

Привлечение зарубежных фирм к такому участию стало традиционным, — сообщили корреспонденту ТАСС в Оргкомитете «Олимпиада-80». Так, официальными поставщиками Игр XXI Олимпиады в Мюнхене были около ста международных и национальных фирм.

Советский Союз готовится провести Олимпиаду-80 на самом высоком техническом уровне. В первую очередь, конечно, используются все возможности отечественной промышленности. Например, Генеральным поставщиком спортивно-технологических средств Олимпиады стал Главлеспортпром Спорткомитета СССР. Он распределил часть заказов на производство оборудования и инвентаря на различных предприятиях Советского Союза. В целом ряде случаев к сотрудничеству привлекаются зарубежные фирмы. Почти с двадцатью из них подписаны контракты на поставку олимпийской продукции. Швейцарская фирма «Свисс тайминг», например, подготовит хронометрическую аппаратуру; диодоленты и аппаратуру замедленного видеосъема — американская компания «Ампекс Уорлд Оперейшнз С. А.», Предприятие

«ФЕБ Лергерете унд Репаратурверк» в ГДР поставит поворотные мишени для скоростной стрельбы из пистолета; итальянская компания «Инж. К. Оливетти и Ко» — оборудование рабочих мест для аккредитованных журналистов; западногерманская фирма «Адида» — униформу для судей и обслуживающего персонала.

Фирма «Эрнст Ойзер КГ» (ФРГ) печатает приглашения и программы на бумаге хромолито-металлик с применением фольги. Японские фирмы «Микаса» и «Такара» изготавливают волейбольные и баскетбольные мячи. Уже полвека выступает в качестве официального поставщика на всех последних Олимпиадах американская компания «Кока-Кола». И на этот раз она отправит миллионы бутылок прохладительных напитков.

Стать официальным поставщиком Олимпийских игр почетно для каждой зарубежной фирмы. Это звание предоставляет ей ряд льгот и преимуществ. Она имеет, например, право широко использовать официальную эмблему Игр при рекламе своих товаров, а также может широко рекламировать свою продукцию и на самой Олимпиаде. Все это повышает авторитет фирмы на мировом рынке.

В свою очередь, такие фирмы должны содействовать успешному проведению Олимпийских игр. На Мюнхенской Олимпиаде общий безвозмездный взнос фирм составил около 13 миллионов долларов. В фонд Олимпиады-80 уже поступили первые международные взносы. Около 60 фирм, участвовавших в прошедшей в Москве выставке «Техника—Олимпиаде», безвозмездно передали Оргкомитету оборудование на сумму около полмиллиона долларов.

В. КУЛИКОВ,
(АПН).

У карты погоды

Июль называют макушкой лета. И это действительно так — устанавливается более ровная температура, часты полетные жаркие дни. Это единственный месяц, когда не наблюдаются заморозки на поверхности почвы. В течение большей части месяца температура ночью предполагается плюс 15—20 градусов, днем 27—32 градуса тепла. В начале месяца, в конце второй и третьей декад будет чуть

прохладнее: ночью температура составит 7—12, днем 18—23 градуса тепла.

Неустойчивый характер погоды с кратковременными грозными дождями ожидается в течение всего месяца, возможны пыльные бури.

Л. ЗВОНКОВА,
старший инженер-синоптик
Новокузнецкого
гидрометбюро.

Человек и природа

Истоки воды родниковой

Промысловыми после длительного перерыва вновь становятся река Рудная и ее притоки, сбегające с отрогов Сихотэ-Алиня. На старые нерестилища возвращаются лососевые, сильно пошедшие на убыль с развитием в этих местах горной индустрии.

За последние годы здесь осуществляется широкая программа природоохранных работ, эффективность которой уже сказывается на благополучии таежной флоры и фауны. В минувшем году два крупнейших предприятия горной индустрии Приморья — объединения «Бор» и «Дальполиметалл» — ввели в эксплуатацию вторую очередь

очистных сооружений бытовых и хозяйственных вод. Ее сметная стоимость — около пяти миллионов рублей. Этот крупный объект рассчитан на очистку 21 тысячи кубометров воды в сутки.

— «Живой» водой называют влагу, прошедшую через систему фильтров, песколовок, отстойников и аэраторов, — рассказывает начальник бюро охраны природы горнохимического объединения «Бор» С. М. Гевлич. — Сердце системы — биополитри, населенные коловраткой, культурными грибами и микрорганизмами, которые окисляют в жидкости остатки вредных веществ. В эти емкости круглые сутки подается биологическое «топливо» — кислород. Затем вода отстаивается от активного ила, подвергается «атаке» жидким хлором — дезинфицируется и уходит в реку Рудную.

Дальнегорск,
Приморский край.

Б. Липовой,
корр. ТАСС

На старт, смелые и мужественные!

Седьмого июля в поселке Кузедеево будут проводиться районные соревнования по пожарно-прикладному виду спорта.

В программе: преодоление стометровой полосы с препятствиями пожарная эстафета с тушением горячей жидкости, боевое развертывание.

Команды, занявшие призовые места, будут награждаться Почетными грамотами и денежными премиями. Состав каждой команды не менее шести человек от каждого хозяйства.

И. МАРИНИН,
начальник отделения ГПН
Новокузнецкого района.

Московская марка



Высоким качеством и надежностью славятся электрические утюги с маркой московского электрозавода имени В. В. Куйбышева. Цех товаров народного потребления выпускает их в год более миллиона штук.

Коллектив цеха с начала года уже дал более чем на 40 тысяч рублей сверхплановых изделий. Этот успех достигнут благодаря развернувшейся на предприятии социалистическому соревнованию за перевыполнение плана 1978 года.

На снимке: утюги «Малыш» готовит к отправке контролер Галина Ионова.

Фотохроника ТАСС

Утерянный аттестат № 326606 об окончании 10 классов Металлурговской средней школы, выданный в 1974 году на имя **Емельянова Сергея Михайловича**, считать недействительным.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ НОВОКУЗНЕЦКОГО МЯСОКОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1978—1979 учебный год по специальностям: Боец скота — тузлукочник шкур, обвальщик, жиловщик мяса, формовщик колбасных изделий. Принимаются юноши и девушки в возрасте 16,5 лет и старше с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия от 35 до 45 рублей в месяц. Отличники учебы получают стипендию на 20 процентов выше. Все учащиеся находятся

Телевидение

6 ИЮЛЯ МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.25 «Первые радости». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 12.35 «Адреса молодых». 13.35 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Монголия сегодня». Кинопрограмма. 16.30 Лирика Н. Некрасова. 17.00 «Изобретатель». 17.30 «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из Чехословакии. 18.15. Фильм — детям. «Святая всех наверх». Художественный фильм. 19.30 Новости. 19.45 «Личность. Научно-техническая революция и литература».

КЕМЕРОВО

20.40 «День за днем». 20.55 Киножурнал.

МОСКВА («Орбита»)

21.05 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 21.20 «Первые радости». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Мастерство и вдохновение». Фильм-концерт. 00.20 Концерт Государственного оркестра духовых инструментов Литовской ССР «Тримитас».

КЕМЕРОВО

19.00 «Для вас, абитуриенты». Консультация по математике. 19.45 Документальный фильм. 19.55 Любителям камерной музыки. 20.30 Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

20.40 VI Международный конкурс им. П. И. Чайковского. Скрипка. 3-й тур.

КЕМЕРОВО

21.05—22.15 «На всю оставшуюся жизнь...». Художественный телефильм. 2-я серия.

7 июля

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Дюймовочка». Мультфильм. 11.35 «Первые радости». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 12.30 «Поет народный артист СССР Н. Кондратьев». Фильм-концерт.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.55 «Родная природа». 17.15 «Шахматная школа». Летний цикл. Из истории шахмат. Передача 1-я. 17.45 «Внимание, дорога!». 18.45 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.30 Новости. 19.45 «Тайна страны Земляники». Мультфильм. 20.10 К 75-летию II съезда РСДРП. «Музей В. И. Ленина в Киеве».

КЕМЕРОВО

20.30 «День за днем». 20.45 Документальный фильм «Смена».

МОСКВА («Орбита»)

21.00 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 21.15 «Первые радости». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Торжественное закрытие VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского и концерт лауреатов. Трансляция из Большого зала консерватории. 02.—02.10 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Пионерская дружба». Концерт. 19.40

«Поле». Документальный фильм. 20.00 «В нашей картинной галерее». Ю. Подляский.

МОСКВА («Орбита»)

20.30 «Творчество народов мира».

КЕМЕРОВО

21.00 «На всю оставшуюся жизнь...» Художественный телефильм. 3-я серия. 22.05—22.30 «Неаполитанские песни поет Н. Огренич». Фильм-концерт.

8 июля

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 Концерт для детей. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 «Первые радости». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 12.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.20 «Больше хороших товаров». 13.50 «По музеям и выставочным залам». Выставка произведений болгарских художников. 14.20 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.20 Тираж «Спортлото». 16.30 «Круг чтения». 17.15 «Загадки Турандот». Музыкальная программа. 18.30 «Очевидное-невиданное». 19.30 Новости. 19.45 «Пекин — тревога человечества». Премьера документального фильма. 20.40 «День на Оби». Телефильм. 20.55 «А зори здесь тихие». Художественный фильм. 1-я серия. «Во втором эшелоне». 22.30 «Время». 23.00 Концерт. 00.45—00.55 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Как зайка Петя в город ездил». «Зайка Петя и лесная столовая». Телефильмы. 19.30 «Кузбасс литературный». П. Шамаков. Рассказы «Романтика». «В ночном». 20.05 «День за днем». 20.20 «На всю оставшуюся жизнь...». Художественный фильм. 4-я серия. 21.25—22.05 Концерт.

9 июля

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Слушу Советскому Союзу!». 12.30 Программа короткометражных художественных телефильмов для детей. 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Театральный спектакль». О. Исоселлиани. «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. 16.50 Международная панорама. 17.20 «Сегодня — День рыбака». 17.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню рыбака. 18.30 «Частная хроника времен войны». Премьера документального телефильма. Фильм 3-й. 19.30 Новости. 19.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 «Клуб кинопутешествий». 21.00 «А зори здесь тихие». Художественный фильм. 2-я серия. «Бой местного значения». 22.30 — «Время». 23.00—00.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

КЕМЕРОВО

19.00—22.44 Заключительный концерт зонального конкурса балльных танцев.

Зам редактора

А. А. ШИБАЕВА.

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.